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ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO PROF. 1 
ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 03/2024                                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 07/03/2024                                                                                     Local: Sala de reuniões do CPPGI 4 
 5 
Às quinze horas do dia sete de março de dois mil e vinte e quatro, os membros da Coordenação de Cursos 6 
do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se na Sala de Reuniões da CPPGI, sob a 7 
presidência diretor, Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): 8 
professores (as): Joelma Carvalho Vilar, Marcos Antônio de Souza Barbosa, Alessandra Cabral 9 
Nogueira Lima, Juliano Ricardo Fabricante, Auderlan Mendonça de Góis, Alex Fabiano Bertollo 10 
Santana, João Alves Carvalho Filho, Paulo Sérgio da Silva Santos, Kátia Cristina Norões, Renato 11 
Santos Araújo, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Oscar Alfredo Sobarzo Miño, Fábio José Santos de 12 
Oliveira representando Christina Bielinski Ramalho, Vilma Mota Quintela, Éder Mateus de Souza, 13 
Samuel Brito Silva, Moacir dos Santos Andrade, Ivy Calendreli Nobre, Raphael Pereira de Oliveira 14 
e José Carlos da Silva. Representante discente: Paloma Farias Oliveira. Ausências justificadas: Diana 15 
Mendonça de Carvalho. Convidados:  Cleidiane da Silva Vieira Oliveira, Gicelma Ribeiro de Santana, 16 
Jamisson Alves Santos, Lúcia Maria dos Santos Lima, Maria Madalena Bispo dos Santos, Sérgio 17 
Ricardo dos Santos e Sueli Maria da Silva Pereira. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. 18 
Item 02. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 01 de fevereiro de 2024. Item 03. Operacionalização 19 
da Extensão conforme PPC (Prof.ª Sueli Maria da Silva Pereira). Item 04. O que ocorrer. Decisões 20 
Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Victor Hugo Vitorino Sarmento, fez 21 
a leitura da pauta, declarou iniciada a reunião, solicitou a alteração na ordem dos pontos de pauta e esta foi 22 
assim atualizada: Item 01. Operacionalização da Extensão conforme PPC (Prof.ª Sueli Maria da Silva 23 
Pereira). Item 02. Informes. Item 03 Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 01 de fevereiro de 2024. 24 
Item 04. O que ocorrer. Item 01. O Professor Victor Hugo agradeceu a presença da equipe da PROEX e 25 
disse que a intenção é esclarecer algumas dúvidas relacionadas à curricularização da Extensão. A Prof,ª 26 
Sueli, Pró-Reitora de Extensão, explicou que, como todos os cursos do Campus de Itabaiana implantaram 27 
a curricularização, agora é a fase de operacionalizar. Em seguida falou sobre as futuras adaptações na 28 
plataforma de Extensão; as dúvidas acerca das Optativas de Extensão (curso, evento, projeto, SEMAC, 29 
UFS Comunidade); a necessidade de o aluno ser o protagonista, membro ativo; a importância do diálogo 30 
com os discentes e do acompanhamento dos departamentos; a necessidade de que os departamentos 31 
submetam atividades de Extensão para que os alunos possam cumprir a carga horária e a dinâmica do envio 32 
dos certificados pelos alunos que será organizada por cada departamento (um processo para cada certificado 33 
ou reunir todos os certificados e abrir processo único). Vários conselheiros se manifestaram, relataram 34 
problemas no sistema e dificuldades de ofertar atividades, apresentaram dúvidas, compartilharam 35 
experiências, falaram sobre as dificuldades e os progressos na área da Extensão, a importância do diálogo 36 
entre os cursos e da valorização da Extensão. O Prof. Oscar destacou a importância da comunicação entre 37 
a PROEX e a PROGRAD, pois, o semestre apertado dificulta, não deixando espaço para a oferta de 38 
atividades; em seguida disse que sua grande preocupação é o financiamento, pois, considera ótimo o papel 39 
social da universidade, os 10% de Extensão, mas é preciso financiamento. A Prof.ª Sueli falou que o 40 
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financiamento tem sido pauta recorrente em suas reuniões e visitas, tem feito parcerias e buscado editais 41 
exclusivos com o nome Extensão; também falou que a curricularização foi implantada, mas o MEC não 42 
pensou na necessidade de aporte financeiro, ou seja, não há uma harmonia entre o que é pensado pela gestão 43 
superior, pelo MEC, e o que é executado nas instituições de ensino. Além disso também falou que diversas 44 
ações têm sido pensadas, mas nem sempre há aderência. No ano passado saiu edital de R$1.000.000,00, 45 
exclusivamente de Extensão, 20 projetos, R$30.000,00 cada um, contemplando dois alunos bolsistas de 46 
graduação, R$700,00 por um ano. O Prof. Victor Hugo sugeriu, para a SEMAC, o lançamento de um edital 47 
específico para pequenos projetos; a exemplo do edital para os 55 anos da UFS. Alguns conselheiros se 48 
manifestaram e, à medida que as dúvidas iam surgindo, os esclarecimentos eram prestados. A Prof.ª Sueli 49 
falou sobre os progressos em relação à Extensão, sobre diálogo com o governo e conversas com os 50 
ministérios, sobre a mudança na lógica da Extensão que agora é dialógica, ou seja, deve-se conversar com 51 
a comunidade, entender suas necessidades e não impor o que a universidade acha que a sociedade precisa. 52 
A Prof.ª Lúcia – Coordenadora do Setor de Estágios – agradeceu o convite, colocou-se à disposição para 53 
esclarecimentos acerca dos Estágios e informou que o Campus de Itabaiana não possui nenhuma pendência 54 
de relatórios no momento. A Prof.ª Sueli informou que no mês passado houve uma auditoria e a Central de 55 
Estágios foi escolhida para ser piloto, com a indicação de que esta unidade precisa ser ativa, ou seja, precisa 56 
fazer algo além de cadastrar, receber, contatar empresas; as ações da Central serão potencializadas e os 57 
campi poderão solicitar a ajuda da Central de acordo com as necessidades que forem surgindo. A partir da 58 
demanda apresentada e das orientações da Audint serão devolvidas ações que já eram executadas, a 59 
exemplo da PROEX Itinerante. Além disso a Central enviará aos alunos uma consulta sobre os cursos que 60 
eles gostariam de ver ofertados. A Prof.ª Joelma observou que ainda há muita dúvida acerca da Extensão, 61 
muitas questões não foram expressas em sua totalidade; destacou que aqui estão presentes os chefes dos 62 
departamentos, mas os NDE’s por vezes estão alheios a essas discussões; vê essa reunião como propulsora 63 
para outras ações; esse ponto foi pautado por ter desdobramentos, além de algumas questões práticas e 64 
inerentes às especificidades de cada PPC, e sugeriu um novo encontro, curso, capacitação para analisar o 65 
sistema e tirar dúvidas. Dando continuidade, a Prof.ª Joelma explicou que a DIPEXI já havia identificado 66 
a necessidade de tratativas das especificidades dos PPC’s e propôs o seguinte encaminhamento: encontro 67 
de Extensão no dia 16/05/2024 com participação da PROEX, PROGRAD e DIPEXI. Sérgio antecipará 68 
cronogramas com os cursos para agenciar roteiro prévio. O Prof. Victor Hugo destacou a importância do 69 
diálogo da DIPEXI com a PROEX, parabenizou o trabalho da DIPEXI e disse que este será o ano do 70 
fortalecimento da Extensão no Campus. Em regime de votação, Conselho aprovou por unanimidade o 71 
encontro no dia 16/05/2024. Item 02. O Prof. Victor Hugo deu informes sobre: os eventos alusivos ao dia 72 
internacional da mulher; a necessidade de discutir alguns pontos críticos dos Relatórios Analíticos de 73 
Desempenho; o Calendário de Eventos cujo link estará disponível até a próxima semana; a realização de 74 
dedetização no dia 09/03 e a necessidade de alguém que fique responsável pela abertura dos espaços. A 75 
Prof.ª Joelma deu informes sobre o Circuito Universitário que inicialmente visitará escolas nos municípios 76 
de Campo do Brito, Itabaiana e Macambira e sobre o “I Colóquio Interinstitucional UFS, IFS e Faculdade 77 
Pio Décimo: Perspectivas de Políticas Públicas para os programas de formação docente”, evento que, pela 78 
primeira vez, contará com a participação de outras duas importantes instituições sergipanas também 79 
atuantes na formação docente. Prof. Alex informou que, pela primeira vez, o DCCI terá um representante 80 
discente e que no dia 16/05 será realizada em Campo do Brito a ação de extensão Imposto de renda: Ação 81 
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solidária. Item 03. O Professor Victor Hugo colocou em votação a ata da reunião do dia 01 de fevereiro de 82 
2024, enviada anteriormente aos conselheiros, e a aprovação foi unânime. Item 04. O Prof. Oscar falou 83 
sobre o levantamento da demanda de equipamentos audiovisuais e sobre a dificuldade imposta pela 84 
extensão da planilha. A discente Paloma falou sobre o evento Mulheres: as vozes que reverberam a 85 
representatividade feminina. O Prof. Moacir falou que não conseguiu ninguém para abrir os espaços da 86 
Química no sábado em que será realizada a dedetização. Não havendo mais nada a tratar, eu, Ataize 87 
Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos 88 
presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, dia sete do mês de 89 
março de dois mil e vinte e quatro. 90 


